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گفت وگو

دهمین نشست کمیته حفاظت فنی و 
بهداشت‌کار فولاد مبارکه روز دوشنبه 23 
بهمن‌ماه 1402 با حضور معاونان بهره‌برداری 
و سرمایه‌های انسانی و سازماندهی، مدیران 
ارشد تولید و خدمات فنی و پشتیبانی، مدیران 
HSE و بهره‌برداری، مدیران و رؤسای نواحی 
تولید و پشتیبانی و کارشناسان و تکنسین‌های 
ایمنی و بهداشت حرفه‌ای با موضوع نقش 
مدیران، رؤسا و سرپرستان در ارتقای فرهنگ 
ایمنی کارکنان در سالن جلسات ساختمان 

مرکز تحقیقات این شرکت برگزار شد.
به گزارش ایلنا به نقل از خبرنگار فولاد، 
غلامرضا سلیمی، معاون بهره‌برداری شرکت 
فولاد مبارکه، در این نشست ضمن تقدیر از 
تلاش‌های صورت‌گرفته در زمینه مدیریت 
فعالیت پیمانکاران در اجرای پروژه‌های شرکت 
و بیان اینکه پیمانکاران بخشِ جدایی‌ناپذیری 
از فولاد مبارکه‌اند، بر اهمیت پیشگیری از 
حوادث و نظارت دقیق‌تر بر فعالیت‌ها تأکید 
کرد. وی نظارت بر اجرای شیوه‌نامه‌های 
ایمنی و الزامات قانونی را از اقدامات اساسی در 
پیشگیری از حوادث برشمرد و خواستار ایجاد 
ساختار منسجم و منظم جهت مدیریت رفتار 

کارکنان و ایجاد شرایط ایمن شد.
معاون بهره‌برداری در ادامه ضمن اهمیت 
کالیبراسیون شیرهای ایمنی و آماده‌به‌کاری 
این تجهیزات در پیشگیری از حوادث فرایندی 
به اهمیت مدیریت ایمنی فرایند در شرکت 
پرداخت و توجه به آماده‌به‌‌کاری تجهیزات 
حساس ایمنی در جهت پیاده‌سازی مدیریت 
ایمنی فرایند را بسیار حائز اهمیت برشمرد و 
خواستار تلاش همه‌جانبه نواحی مختلف در 
پیاده‌سازی الزامات مدیریت ایمنی فرایند در 

شرکت شد.
سلیمی ضمن اشاره به اینکه تلاش‌های 
همه‌جانبه در مدیریت رفتار کارکنان و 
ایمن‌سازی شرایط در پیشگیری از بروز 
حوادث بسیار مؤثر بوده است، بروز حوادث 
تکراری را نشانه عدم اثربخشی اقدامات 
اصلاحی تعریف‌شده برشمرد و اظهار کرد: 
حضور مستمر شیفت‌فورمن‌ها، سرپرستان، 
رؤسا و مدیران در محل انجام فعالیت و نظارت 
مستقیم بر فعالیت گروه اجرایی و مدیریت 

رویدادها بسیار مؤثر خواهد بود.

دست‌یابی به نتایج و اهداف، 
حاصل همت والای کارکنان

در ادامه این نشست، علیرضا کاظمی، 
معاون سرمایه‌های انسانی و سازماندهی 

نیز ضمن قدردانی از اقدامات انجام‌شده در 
کمیته حفاظت فنی و بهداشت‌کار شرکت 
)کمیته ارتقای ایمنی(، دست‌یابی به نتایج 
و اهداف تعریف‌شده طی ده‌ماهه گذشته با 
توجه به محدودیت منابع را نشان از همت 
والای کارکنان پرتلاش فولاد مبارکه و همه 
همکاران شرکت برشمرد و خواستار همکاری 
همه‌جانبه تمامی نواحی در ثبت افتخاری 
دیگر در تابلو افتخارات فولاد مبارکه در پایان 

سال 1402 شد.
وی در ادامه این نشست، از گزارش‌های 
ارائه‌شده توسط واحد HSE و ناحیه 
فولادسازی و ریخته‌گری مداوم تقدیر کرد و 
گفت: ابداع جدیدی در نحوه برگزاری جلسات 
سه‌دقیقه‌ای توسط ناحیه فولادسازی و 
ریخته‌گری مداوم صورت گرفته که بسیار 
ارزشمند است، چراکه باتوجه‌به تعدد این 
جلسات، توضیح مبسوط درخصوص نحوه 
برگزاری این قبیل جلسات و موضوعات مورد 
بحث، در اثربخشی نتایج بسیار سودمند 

خواهد بود.
معاون سرمایه‌های انسانی و سازماندهی 
شرکت فولاد مبارکه ضمن بیان اهمیت 
برگزاری اثربخش جلسات سه‌دقیقه‌ای 
در تفهیم وظایف و نقش‌های ایمنی، به 
بررسی‌های صورت‌گرفته در زمینه برگزاری 
جلسات سه‌دقیقه‌ای اشاره کرد و افزود: 
آموزش افراد در جلسات سه‌دقیقه‌ای تنها 
بخشی از موارد این جلسات است و بازطراحی 

نحوه برگزاری آن‌ها از اهمیت زیادی برخوردار 
است.

وی در ادامه برگزاری جلسات کمیته ارتقای 
ایمنی را فرصت ارزشمندی برای حرکت 
به سمت دست‌یابی به نتایج مطلوب ایمنی 
و ارتقای فرهنگ ایمنی سازمان برشمرد و 
خاطرنشان کرد: دو نوع نگرش در سازمان 
وجود دارد و مادام‌که این دو نوع نگرش 
اصلاح نشوند، ایمنی و فرهنگ ایمنی محقق 
نمی‌شود. نگاه اول نگاهی است که در نزد 
بزرگان اجرایی سازمان )رهبران، مدیران، 
رؤسا و سرپرستان( جاری است و این نگاه بیان 
می‌کند که هرجا اصول ایمنی را با دقت انجام 
دهیم، مانع انجام سریع و به هنگام کار می‌شود. 
این نگاهِ رهبران سازمان به افراد زیرمجموعه 
تسری می‌یابد و منجر به بروز رفتارهای ناایمن 
در سازمان می‌شود. نگاه دوم به‌صورت تمایل 
به انجام فعالیت‌ها به‌صورت ناایمن در عوامل 
اجرایی شکل می‌گیرد؛ به این ترتیب که 
شخص می‌اندیشد اگر بخواهد حرفه‌ای بودن 
خود را اثبات کند لازم نیست ایمنی را رعایت 
کند. این افراد باور دارند اگر بخواهند حرفه‌ای 
بودن ظاهری خود را به سرپرستان گروه 
اجرایی اثبات کنند، باید انجام کار ناایمن را در 
بخشی از فعالیت خود قرار دهند؛ بنابراین برای 
اصلاح هر دو نگرش، باید پروژه‌هایی تعریف 
کنیم و اقدامات اصلاحی مختلفی انجام دهیم. 
یکی از اقدامات مؤثر در این زمینه این است که 
ما به این باور برسیم که مهم‌ترین و مؤثرترین 

جلسات کمیته ارتقای ایمنی، جلسات کمیته 
حفاظت فنی و بهداشت‌ کاری است که در 
رده تیم‌ها و با حضور شیفت‌فورمن‌ها برگزار 
می‌شود؛ به‌صورتی‌که اگر شیفت‌فورمن‌های 
سازمان به‌عنوان مهم‌ترین لایه‌های اجرایی 
موازین ایمنی به این مهم توجه کافی نکنند، 

خسارات جبران‌ناپذیری در بر خواهد داشت.
کاظمی ضمن اشاره به بررسی‌های 
میدانی در خصوص نحوه برگزاری جلسات 
سه‌دقیقه‌ای گفت: اگر این جلسات به‌صورت 
مؤثر و بررسی تمام جوانب فعالیت‌ها برگزار 
نشود، فرایند انجام فعالیت‌ها به‌صورت ایمن 
شکل نمی‌گیرد و قوانین و موازین ایمنی که 
در لایه‌های مدیریتی عالی سازمان تصویب 
می‌شود توسط شیفت‌فورمن‌ها به کارکنان و 
گروه‌های اجرایی به‌درستی منتقل نمی‌شود 

و نتایج مطلوب حاصل نخواهد شد.
معاون سرمایه‌های انسانی و سازماندهی 
در ادامه بیان کرد: نخستین حوزه تمرکز ما در 
فرایند جلسات ارتقای ایمنی تیم‌هاست. اگر 
رفتار تیم‌ها به‌صورت ایمن شکل بگیرد، اصلاح 
شود و براساس برنامه‌ریزی صحیح و اصولی 
باشد و نگرش مدیریت به این مقوله اصلاح 
شود، ما در آینده شاهد اتفاقات خوبی در جهت 

ارتقای فرهنگ ایمنی کارکنان خواهیم بود.
وی در ادامه عنوان داشت: ارتقای فرهنگ 
ایمنی تیم‌ها نگرانی بروز رفتارهای ناایمن 
در پیمانکاران شرکت را برطرف کرده و 
بررسی‌ها و شواهد اثبات کرده‌اند برگزاری مؤثر 
جلسات ارتقای ایمنی برای تیم‌ها در مدیریت 
رفتار کارکنان بسیار سودمند خواهد بود؛ 
برگزاری مؤثر یک جلسه کمیته حفاظت فنی 
و بهداشت‌کار چندان وقت‌گیر نیست و انجام 
مؤثر این جلسات در تغییر نگرش مدیران و 

کارکنان ثمربخش است.

تعهد مدیریت؛ مهم‌ترین رکن 
در پیاده‌سازی سیستم‌های ایمنی

حسین مدرسی‌فر، مدیر بهداشت 
حرفه‌ای، ایمنی و محیط‌زیست نیز ضمن 
تقدیر از تلاش‌های صورت‌گرفته در راستای 
مدیریت رویدادها، به اهمیت کنترل و نظارت 

مستمر بر فعالیت پیمانکاران اجرای پروژه‌ها 
پرداخت و ضمن اشاره به استانداردها و 
رویه‌های ایمنی شرکت فولاد مبارکه در جهت 
پایش فعالیت‌های پیمانکاران خواستار توجه 

ویژه به این مهم شد.
وی در ادامه برگزاری اثربخش کمیته‌های 
بررسی رویداد، انجام بازرسی‌های ایمنی 
از فعالیت‌های اجرایی، توجه به مخاطرات 
 HSE محیط کار و پایبندی به تعهدات
PLAN ارائه‌شده از سوی پیمانکاران را در 
پیشگیری از برزو حوادث بسیار سودمند 

برشمرد.
مدرسی‌فر ضمن اشاره به اینکه رعایت 
موازین ایمنی منجر به کاهش هزینه‌های 
مستقیم و غیرمستقیم حوادث می‌گردد، 
خواستار توجه ویژه و ضرورت کنترل و نظارت 
مؤثر بر فعالیت پیمانکاران در روزهای پایان 

سال شد.
وی در ادامه ضمن بیان اهمیت تفکر و 
نگرش مدیران نسبت به مقوله ایمنی، تعهد 
مدیریت را مهم‌ترین رکن در پیاده‌سازی 
سیستم‌های ایمنی برشمرد و خواستار برخورد 
جدی با هرگونه قصور از سوی گروه‌های 
اجرایی اعم از امانی و پیمانی زیرمجموعه در 
زمینه عدم رعایت استانداردها و گردشکارهای 

ایمنی شرکت فولاد مبارکه شد.
جواد کیانی، رئیس ایمنی، بهداشت 
حرفه‌ای و آتش‌نشانی فولاد مبارکه نیز در 
گزارشی به عملکرد ایمنی شرکت طی ماه 
گذشته پرداخت و خواستار هم‌افزایی همه 
کارکنان در زمینه رعایت آیین‌نامه‌های 
حفاظت فنی و بهداشت‌کار در زمینه استفاده 
از تجهیزات برقی دوار قابل‌حمل، آیین‌نامه 
ایمنی کار در ارتفاع، سیستم‌های ایمنی مجوز 

کار و کارت ایمنی شد.
وی در ادامه ضمن بیان اهمیت مدیریت 
ایمنی فرایند و سیستم ایمنی پیش 
 PSSR(Pre-Startup( از راه‌اندازی
Safety Review  به‌عنوان یکی از المان‌های 
پیاده‌سازی مدیریت ایمنی فرایند، ایمنی 
پیش از راه‌اندازی را به چک کردن چتر نجات 
قبل از پریدن تشبیه کرد و به تشریح اهمیت 
استفاده از چک‌لیست‌های پیش از راه‌اندازی 
در پایان تعمیرات درازمدت و راه‌اندازی 
پروژه‌های جدید به‌منظور حصول اطمینان 
از ایمن بودن راه‌اندازی، اخذ تأییدیه ایمنی 
برای راه‌اندازی اولیه فرایندهای تأسیسات 
پروژه، ارزیابی مخاطرات حین راه‌اندازی و 
تمهیدات کنترلی موردنیاز و حصول اطمینان 
از تکمیل فعالیت‌های ساخت و پیش‌راه‌اندازی 

پرداخت.
در بخش پایانی این نشست، قاسم 
خوشدل‌پور مدیر ناحیه فولادسازی و 
ریخته‌گری مداوم، عباس محمدی مدیر 
تولید فولادسازی و حسین حمزه‌زاده 
کارشناس مشاور ایمنی ناحیه فولادسازی 
و ریخته‌گری مداوم در گزارشی به عملکرد 
ایمنی ناحیه فولادسازی و ریخته‌گری مداوم 
در زمینه دست‌یابی به نتایج مطلوب ایمنی 
طی سال‌های گذشته پرداختند و تجربیات 
و درس‌آموخته‌های این ناحیه را با سایر 

حاضران در جلسه به اشتراک گذاشتند.

در نشست کمیته حفاظت فنی و بهداشت‌کار فولاد مبارکه مطرح شد؛

پیشگیری از حوادث با ارتقای فرهنگ ایمنی کارکنان و ایمن‌سازی شرایط
ثبت رکورد کاهش ماندگاری تجهیزات 

در تعمیرگاه مرکزی 
سرپرست تعمیرات دوار تعمیرگاه مرکزی فولاد 
مبارکه از ثبت رکورد کاهش ماندگاری تجهیزات در 
تعمیرگاه مرکزی خبر داد و گفت: یکی از شاخص‌های 
مهم کنترل مدت‌زمان ماندن درخواست کارها در 
تعمیرگاه »متوسط زمان ماندگاری« درخواست 
کارهای موجود در تعمیرگاه است که در دی‌ماه سال 

جاری به ۸۴ روز کاهش یافت.
به گزارش ایلنا به نقل از خبرنگار فولاد؛ سعید 
مرادی سرپرست تعمیرات دوار تعمیرگاه مرکزی 
فولاد مبارکه با بیان اینکه تعمیرگاه مرکزی فولاد 
مبارکه با مأموریت پشتیبانی اثربخش تولید پایدار 
از طریق تعمیر و ساخت تجهیزات وظیفه حفظ 
خطوط تولید در بالاترین سطح آماده‌به‌کاری و 
اطمینان از عملکرد تجهیزات آن‌ها را بر عهده دارد 
ادامه داد: یکی از کارگاه‌های مهم این مجموعه 
کارگاه تعمیرات مکانیک است که وظیفه تعمیر 
 طیف وسیعی از تجهیزات با ماهیت مکانیک را 

عهده‌دار است.
وی از هیدرو سیلندرها پینس‌های جرثقیل، انواع 
پمپ‌ها، ولوها گیربکس‌ها، انواع بسیار زیاد و متنوعی 
از رول‌ها، قیچی‌ها، مندریل‌ها، کمپرسورها و بلُوِرها 
گاردان‌ها و اسپیندل‌ها انواع مبدل‌ها به‌عنوان 
نمونه‌هایی بارز از تجهیزاتی که در این واحد تعمیر 

می‌شوند، نام برد.
 سرپرست تعمیرات دوار تعمیرگاه مرکزی فولاد 
مبارکه اظهار داشت: این کارگاه دارای ۴ زیرکارگاه 
است که عبارت‌اند از: کارگاه تعمیرات هیدرولیک 
و جوش کارگاه تعمیرات تجهیزات دوار کارگاه 
تعمیرات تجهیزات انتقال قدرت و دفتر برنامه‌ریزی.

به گفته مرادی، فعالیت تعمیرگاه مرکزی با توجه 
به سیاست‌گذارهای انجام‌شده دارای ارزش‌افزوده 
بسیار زیادی برای سازمان است، زیرا با نظارت 
دقیق فنی و کنترل هزینه‌ها، تجهیزات گران‌قیمت 
خطوط تولید را با حداقل هزینه ممکن و در عین 
حفظ کیفیت احیا، برای بهره‌بردار با درصد اطمینان 
بالا قابل‌استفاده می‌سازد؛ اما علاوه بر شاخص‌های 
یادشده پاسخ‌گویی به‌موقع و تحویل تجهیزات در 
زمان مناسب نیز جزو سیاست‌ها و شاخص‌های اصلی 
تعمیرگاه مرکزی است، زیرا در غیر این صورت، 
عدم‌النفع ناشی از توقف خطوط بسیار سنگین و 

غیرقابل‌جبران خواهد بود.
 وی در تشریح اهمیت دست‌یابی به این رکورد 
گفت: یکی از شاخص‌های مهم کنترل مدت‌زمان 
ماندن درخواست‌کارها در تعمیرگاه، مقدار »متوسط 
زمان ماندگاری« درخواست کارهای موجود در 
تعمیرگاه است. این شاخص معمولاً به‌صورت 
ماهانه برای تجهیزاتی که در پایان آن ماه دارای 
درخواست‌کار جاری در تعمیرگاه مرکزی هستند، 
با میانگین‌گیری و برحسب »روز« محاسبه و بیان 
می‌شود و معمولاً این شاخص پیرامون عدد ۱۰۰ 
روز نوسان و هدف کاهشی سالانه بر روی آن تعریف 

می‌شود.
سرپرست تعمیرات دوار تعمیرگاه مرکزی فولاد 
مبارکه درباره علت بالا بودن نسبی این عدد چنین 
گفت: دلیل مدت‌زمان ماندنِ درخواست کارها در 
تعمیرگاه، وجود درخواست کارهایی است که نیاز به 
ساخت قطعات یدکی، بزرگ سنگین و خاص دارند 
و معمولاً برون‌سپاری می‌شوند. در این‌گونه موارد 
مثلًا برای ساخت یک مجموعه چرخ‌دنده گیربکس 
زمانی حدود یک سال صرف می‌شود که باعث افزایش 
میانگین شاخص مذکور می‌شود. وی در ادامه از 
جابه‌جا شدن رکورد این شاخص مهم در کل کارگاه 
تعمیرات مکانیک در دی‌ماه سال ۱۴۰۲ خبر داد و 
گفت: رکورد جدید با یک روز کاهش نسبت به دی‌ماه 

1399 از ۸۵ به ۸۴ روز کاهش یافت.
وی عنوان کرد: به‌موازات کسب این رکورد 
در دی‌ماه همچنین رکورد جدیدی نیز در 
کارگاه تعمیرات تجهیزات دوار به‌عنوان یکی از 
زیرکارگاه‌های تعمیرگاه مرکزی به ثبت رسید؛ 
به‌این‌ترتیب که کارگاه تعمیرات تجهیزات دوار با 
ثبت رکورد متوسط زمان ماندگاری ۶۶ روز رکورد 
قبلی این شاخص را که در دی‌ماه 1398 به مدت 

۶۹ روز ثبت کرده بود به میزان ۳ روز بهبود بخشید.
سعید مرادی دست‌یابی به این موفقیت را 
حاصل تلاش شبانه‌روزی همدلی و دلسوزی همه 
کارکنان مجموعه تعمیرگاه مرکزی و حمایت‌های 
 بی‌شائبه مدیریت تعمیرگاه مرکزی دانست و از آن‌ها 

قدردانی کرد.

محدودیت‌های برق در تابستان و کاهش بی‌سابقه میزان تخصیص گاز در 
زمستان هم نتوانست همت والای کارکنان و برنامه‌ریزی هوشمندانه تولید در 
گروه فولاد مبارکه را تحت تأثیر قرار دهد؛ تا جایی که این مجموعه با حفظ سهم 
۳۳.۲ درصدی در تولید فولاد کشور، رتبه تولید فولاد ایران در جایگاه دهم جهان 

را تثبیت کرد.
به گزارش ایلنا به نقل از خبرنگار فولاد، غلامرضا سلیمی، معاون بهره‌برداری 
فولاد مبارکه، ضمن تأیید این مطلب گفت: گروه فولاد مبارکه مشتمل بر شرکت 
فولاد مبارکه، فولاد هرمزگان و مجتمع فولاد سبا در سال ۲۰۲۳ میلادی )بازه 
زمانی ۱۱ دی‌ماه ۱۴۰۱ تا ۱۰ دی‌ماه ۱۴۰۲(، ۱۰ میلیون و ۳۳۱ هزار تن فولاد 
خام تولید کرده و توانسته علی‌رغم همه محدودیت‌ها و چالش‌ها همچنان سهم 

۳۳.۲ درصدی از کل تولید فولاد خام کشور را به خود اختصاص دهد.
وی با اشاره به میزان تولید فولاد خام در شرکت‌های گروه فولاد مبارکه گفت: 
در سال ۲۰۲۳ میلادی میزان تولید فولاد خام در شرکت فولاد مبارکه با رشد 0.7 
درصدی به ۷ میلیون و 328 هزار تن، در مجتمع فولاد سبا به یک‌میلیون و ۵۰۵ 
هزار تن و در فولاد هرمزگان نیز به یک‌میلیون و ۴۹۹ هزار تن رسیده است؛ این 
در حالی است که مجموع میزان تولید فولاد خام در گروه فولاد مبارکه طی سال 

۲۰۲۲ میلادی، ۱۰ میلیون و ۳۱۹ هزار تن بوده است. در آخرین ماه میلادی سال 
۲۰۲۳ )۱۰ آذر تا ۱۰ دی‌ماه سال جاری( رتبه ایران با تولید ۲.۹ میلیون تن فولاد 
خام به جایگاه هشتم صعود کرد که سهم گروه فولاد مبارکه از این میزان تولید طی 

این ماه ۹۵۴ هزار و ۴۰۰ تن بوده است.
معاون بهره‌برداری فولاد مبارکه تولید آهن اسفنجی فولاد مبارکه را از ابتدای 
سال جاری تا پایان دی‌ماه با تحقق ۱۰۲ درصدی برنامه، ۶ میلیون و ۱۶۳ هزار 
تن اعلام کرد و گفت: این میزان نسبت به مدت مشابه سال قبل رشد ۳.۶ درصدی 
داشته است. نکته حائز اهمیت در این بخش این است که بیشترین میزان تولید آهن 
اسفنجی شرکت در این بازه زمانی مربوط به ابتدای سال جاری تا آذرماه )پیش از 

محدودیت گاز در مدول‌های احیا مستقیم( بوده است.
سلیمی در ادامه به میزان تولید تختال، کلاف گرم و محصولات سرد پرداخت 
و گفت: تولید تختال طی ده‌ماهه سال جاری به میزان ۶ میلیون و ۵۲۶ هزار تن 
بوده که با تحقق ۱۰۷ درصدی برنامه، رشد ۳.۱ درصدی نسبت به مدت مشابه 
سال قبل داشته است. همچنین تولید کلاف گرم در بازه زمانی یادشده به میزان ۴ 
میلیون و ۳۹۵ هزار تن بوده که با تحقق ۱۰۳ درصدی برنامه، رشد ۱.۳ درصدی 
نسبت به مدت مشابه سال ۱۴۰۱ را نشان می‌دهد. تولید محصولات سرد شرکت 

نیز با تحقق ۱۰۳ درصدی برنامه در ده‌ماهه سال جاری به یک‌میلیون و ۲۹۷ هزار 
تن رسیده است. وی در ادامه به میزان تولید فولاد خام و آهن اسفنجی در گروه 
فولاد مبارکه اشاره کرد و گفت: میزان تولید فولاد خام در گروه فولاد مبارکه 
)شرکت فولاد مبارکه، مجتمع فولاد سبا و فولاد هرمزگان( به ۹ میلیون و ۲۰ 
هزار تن رسیده که نسبت به مدت مشابه سال قبل رشد ۱.۹ درصدی داشته است.

معاون بهره‌برداری فولاد مبارکه افزود: تولید کلاف گرم در گروه فولاد مبارکه 
شامل شرکت فولاد مبارکه و مجتمع فولاد سبا طی ده‌ماهه سال جاری به ۵ 
میلیون و ۶۴۲ هزار تن رسیده که در این بخش نیز شاهد رشد 1.5 درصدی نسبت 

به مدت مشابه سال گذشته هستیم.

نقش چشمگیر فولاد مبارکه در تثبیت جایگاه ایران در رتبه دهم تولید فولاد جهان؛

حفظ سهم 33.2 درصدی فولاد مبارکه در تولید فولاد خام کشور

گزارش


